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LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Buitengewoon onderwijs  -  Leerlingenvervoer

Leerlingen die naar school gaan in een school voor buitengewoon onderwijs, kunnen 
gebruikmaken van het recht op gratis leerlingenvervoer. Dit geldt voor elke leerling 
wanneer die voor de dichtstbijzijnde school kiest met het gepaste type en 
opleidingsaanbod. Bij dit collectief leerlingenvervoer worden leerlingen opgehaald en 
teruggebracht met een speciale bus. Als leerlingen geen gebruikmaken van het collectief 
leerlingenvervoer, dan hebben hun ouders recht op een gratis abonnement van het 
openbaar vervoer voor de leerling of op een tussenkomst in de eigen vervoerskosten 
(individueel leerlingenvervoer).

Op 17 juli 2015 werd een conceptnota van de Vlaamse Regering aangenomen over het 
leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs om te voorzien in een structurele oplossing 
voor het leerlingenvervoer. Het huidige systeem dateert van 1970 en is aan vernieuwing 
toe. De tijden van de busritten lopen immers hoog op. Er lopen twee proefprojecten in de 
regio’s Leuven en Roeselare. Ook zal er een proefproject komen in een grootstedelijk 
gebied (Antwerpen).

1. Kan de minister voor de afgelopen 5 schooljaren de relatieve en absolute cijfers 
bezorgen van het aantal leerlingen dat gebruikmaakt van het collectief 
leerlingenvervoer in het buitengewoon onderwijs? Graag opgedeeld voor het 
buitengewoon basis- en buitengewoon secundair onderwijs.

2. a) Wat is de gemiddelde duur van een rit naar een school voor buitengewoon 
onderwijs? Graag opgedeeld voor het buitengewoon basis- en buitengewoon 
secundair onderwijs.

b) Hoeveel van die ritten blijven onder de 120 minuten?

3. a) Kan de minister voor de afgelopen 5 schooljaren de relatieve en absolute cijfers 
geven van het aantal leerlingen dat - binnen het kader van individueel 
leerlingenvervoer - kiest voor eigen vervoer en voor openbaar vervoer? Graag 
opgedeeld voor het buitengewoon basis- en buitengewoon secundair onderwijs.

b) Heeft de minister er zicht op hoe vaak de keuze voor het individueel 
leerlingenvervoer is ingegeven door het niet voldoen aan de voorwaarden voor 
het collectief vervoer (bv. dichtstbijzijnde school)? Zo ja, kan de minister daar 
cijfers over bezorgen?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (131), Lydia Peeters (190).



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 190 van 22 november 2019
van KATHLEEN KREKELS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, viceminister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en 
Vlaamse Rand.


